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�������6	���������)�6	(�	�����	���0��
�������(��������� ���
���������>	�	?�6�6	���%�����	�� ���
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���������-����� ���A����5�<����� ��)�60��:������������%� ""�
���������������&��������������.�	������%� "#�
���������
		:��%�	��+�(��� 	����	��
�������(���������.�	����	���%� "!�
�������-����  ���	��.�	���������	��
�������(���������� "��
���������-����  ���	����������� "��
���������,	?-�?B	���� ��-����  ���	��� "'�
�����������������&�������	����������	��,	?-�?B	���� ��-����  ���	��� #��
���������-����  ���	��	����
�������(���������2��0�>	��(����� ����)�.��+�+��0�	 	%���� #��
������"��6����  ���	��	����
�������(�����������	���&�������	�� #��
�������.�	���������	���0��>�%����	��	����
�������(�����������	(���,	�	��������	���	�������������
������	�� #��
���������>�%����	���������%�.�	����� #��
���������,������������� ���	���	���>�%����	�� #��
���������
�  ��%������ ���	���	���>�%����	�� #��
�������>	��������	��	����
�������(��������� #��
����"��>	�����A�����	����
�������(��������� #"�
����#��6����  ���	��	����
�������(��������� #"�
����!���� ���	��2��0�*	�� �*		��=���� ��%��**=����������� #"�
�������.�	����	���%�	���0��
�������(�*�%��)����������	��.�	����� #"�
����'��*����+�(����	��
�������(���������&�������	�� #!�
����'����*����+�(����	�������������A������ #!�
����'�������0���������	��
�������(���������� #!�

�����.�	���������	��3�0��6	��������������� #'�
�������-����� ���A����5�<����� ��)�60��:������������%� #'�
�������-����  ���	��.�	���������	��3�0��6	��������������� !��
�������*����+�(����	��3�0��6	��������������� !��
���������*����+�(����	�������������A������ !��
������������0���������	��3�0��6	��������������� !��

��"��C�)�.���	�(�����-������	��� !"�
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�����.��+�+��0�	 	%��������������	��*��� �������	���0��<�� ��6 �������� !!�
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"������������*��� ��	��
�	��������������.�	����	���%� ���
"�����������������������*��� ��	��
�	������������������	����	�� ���
"������3�0��������������*��� ��	��
�	������������������	����	�� ���

��0��� ��#� +������� ���

#����
�������(���������� ���
#���������?����<�����	��
�������(���������� ���
#��������&����������6	���������)�7����?	���<�����	��
�������(���������� ���
#��������6-��6	(�	�����7����?	���<�����	��
�������(���������� �"�
#���������@,�6	(�	�����7�����?	���<�����	��
�������(���������� �"�
#��������>� �����������	��7����?	���<�����	��
�������(���������� �"�
#�����"�����0�������7����?	���<�����	��
�������(���������� �"�
#�����#��<�� ���������7����?	���<�����	��
�������(���������� �#�
#�����!����������*��� �7����?	���<�����	��
�������(���������� �#�
#��������*�	���6	���� �#�
#��������������%�<�����	��
�������(���������� �!�
#��������&����������6	���������)�7���������%�<�����	��
�������(���������� �!�
#��������6-��6	(�	�����7���������%�<�����	��
�������(���������� �!�
#���������@,�6	(�	�����7���������%�<�����	��
�������(���������� ���
#��������>� �����������	��7���������%�<�����	��
�������(���������� ���
#�����"����������*��� �7���������%�<�����	��
�������(���������� ���

#����3�0��6	��������������� �'�
#���������?	���<�����	��3�0��6	��������������� �'�
#��������6	���������)�7����?	���<�����	��3�0��6	��������������� �'�
#��������6-��6	(�	�����7����?	���<�����	��3�0��6	��������������� �'�
#���������@,�6	(�	�����7����?	���<�����	��3�0��6	��������������� '��
#�����������0�������7����?	���<�����	��3�0��6	��������������� '��
#�����"��<�� ���������7����?	���<�����	��3�0��6	��������������� '��
#�����#����������*��� �7����?	���<�����	��3�0��6	��������������� '��
#�����!��*�	���6	���� '��
#��������������%�<�����	��3�0��6	��������������� '��
#��������6	���������)�7���������%�<�����	��3�0��6	��������������� '��
#��������6-��6	(�	�����7���������%�<�����	��3�0��6	��������������� '��
#���������@,�6	(�	�����7���������%�<�����	��3�0��6	��������������� '��
#����������������*��� �7���������%�<�����	��3�0��6	��������������� '��
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�	����������������D��D�����������0�����(�������	�����	��5�20��0�
�0�  ���� )�������%�������)�.��+�+��0�	 	%�����	�������	����E���������F���	���0����	����	���%�
	��.��+�+��0�	 	%���G�
�	��������������������A������)���%� ���	������!#�-*����
�
&  ���0��� ��������0����	��0�����
��	�(��������%�� ������0���	����������� ��0������������
�	������
��������������0������������������ ��� ����	����	���%����(��	�������)�.��+�+��0�	 	%����������
�0�����
��
�
+0��6	? 	����	������������������������	���	(���(���	���(������0�����
����������	��������H�����	�
�0����� ��� ������������6	? 	����	���������E���F�������0�  �����	������)�.��+�+��0�	 	%����
�	��0��������	�������	(� ������2��0��0��������������(�������	�����	���	���0��������6���
�
&����	(��0�����������������	����
�	������&%���(�����0��������	�������H�����	��0�����
�������)�
	�� ���� ����A����� ����	�� �	� ��)� ���������� 	������ ��� ����%� ��5� ��� ��	(� �0���� ����� 	�� �����������
�� �����	�� ����	(� ������2��0� �0����� ��� �� ��%� ���	������5�(	���������� �� )5� ����	(� ������
2��0���%� ���	������!!�-*���
�
+0�����
��	����	������	����	���(����0��0����%0���	��������	����	����:�������	�� �����������	��.��+�
+��0�	 	%���G�	 �%���	���	���	�����������	�� ������������������� ��� �� �2��
�
&����� ��	(� �0��� ��
5� .��+� +��0�	 	%���G� �	((����� � 	������ ��� 2�  � ��� ��)� 	�0��� �� ��� ����
��� ��� ������������	�������5������)5��������  ����� � ���	��0��������	��	����A���������������	��0����
��������������(�������	�����	����
�
+0�����
���� ������0���	�(�������������	������	�������,�*�5���&+@5��1
�������63��;�2�
��������������	���0�����0���� ������������� ��������������������	�����	(��0�����	�(���	������2�  �
����	�����������%�����������	�� �����	��	����(	��0���������0������)����	��	����	���0�����
�������
���� �����	��)�������"���<	���0��������	�������0���� ������������� ������������	���	���0���	�(���
�,�*�5���&+@5��1
�������63���	������0����������� ������������4�������0�����
��
�
34�����%���������������	�� )�����0������������0�����(��	���0���,�*�5���&+@5��1
�����	����63�
�0�  ���(�������� �����������0������)����	��	����	���0�����
��@	2����5��%�����%�2��0���������)����	�
�	���5��0��%����A�������	���,�*�5���&+@5��1
�����	����63����������2�  ��	� 	�%���������������
��A�������	��(	��������	���2�  ���A������0��(�%����	��	���0���4�����%����������	�����2������������
���������������0��� ����	���0�����
��
�
90� �� �,�*?����� �,�*�� ��������� ��� 2�  � ��� ��&+@5� �1
� ���� ��63� ��������� ���� �� ���� )�
(�%�������	��0�����������������������������0��� ���5��	�������%�&,�*?������,�*����������5�20��0�
0����������	����������	�H�����	��2��0���� 	%�	��-�,;��0	��� ����5����	�����2����������������������
��� ��0��� �� �� 	�� �0��� ��
5� ��� �� ���)� ��(�� ���� ���	����� �	���(��%� �������)�� +0����	��� .��+�
+��0�	 	%����2�  ��	��������	���	���������	����	���0������������������%���(���(�(�����	��	��"�
)������������0������)����	��	����	���0�����
���
�
+0�� ������	�� 0����%� ��%���� �0�� 
�	������ &%���(�����0	� �� �4������� ���� ���� ���	���� �	� � �	�
������� ���� �����  ��� ���� 	�� &,�*?����� �,�*�� ��������� ��� A���: )� ��� �	��� �� ���� �0����	���
�	((�����	��0���	  	2��%�(�%����	��� ���7�
�

��� ��I�	�����������  ������������%��0������)�����������0������)����	��	����	���0�����
J�
���� ��I�	�����������  ������������%��0������)�����������0������)����	��	����	���0�����
J�
����� ��I�	�����������  ������������%��0������)�����������0������)����	��	����	���0�����
J�
���� ��I�	�����������  ������������%��0����0�)�����������0������)����	��	����	���0�����
J�
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RHD Operator

Vlan xy DSLAM/OLT xy 

Vlan xy2 OLT/DSLAM xy2 

Vlan xxz DSLAM/OLT xxz 

1 FO
SWITCH

VoE
 Operator

BRAS
Operator

RHD Operator

SWITCH

VoE

 Operator

BRAS
Operator

HSI

Voice with max �x

kbps

Ethernet demarcation 

equipment

1 FO

VLAN xy HSI DSLAM xy

Vlan 401 VoE DSLAM 401 with �1 kbps

Vlan 402 VoE DSLAM 402 with �2 kbps

Vlan 4xx VoE DSLAM 4xx with �x kbps

VLAN xyz HSI DSLAM xyz
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����:���2�  ��������)��0���	3���������5���������%�	��0	2�(��)��	�����0���� �5���� ������%�



�
�

�
�

�
�����������������	��
�	������������������
�������	�������	���� ����	��� ����	��� ���'�

���0�����.�+��	�����-�,;��������5�������	�������	��0��3���=�����-���0���2�)5���(���(�(����2���0�
	�� "��� :��� ��	2������(�� ��� ���� � �� ��� �  � ��(�� 	�� �0�� &������ *���� �	�� �0�� ������	�/�� 	2��
����������
�
&�� 2��0� �0�� �	((�����  )� ���� � �� 
�������(� �������� .�	�� ��5� �� ����� ���%�� ��� ��� ����� ��� �0��
(	��0 )����������	������	�����0�
�������(�*�%��)��������������4��������%��2�  ���(��������
% 	�  )� 	�� �0�� �@,� ������	������	�� �	�� �  � 
�������(� ��������� $� �	((�����  )� ���� � �� ����
������������	������$��������	��������	����%��	��0���  ��%�������� ����������������������%���0�
����"����
�

��������%������� �����-�


���2���0���� ����� �5�"�>���

+� ����7�
���2���0��	���(���	����� �����2��0��0��
�������(�*�%��)���������.�	�� ��

�
;	������  ���	���0��%���2�  ������	������	��0��������	���	���0�������  ���	��������������	��	���0��

�������(�*�%��)����������+0����(��(	��0 )����������	������2�  ������	������	���0���	3?�����
�� ��0	�)��������������	���0�������	�� )������.�+;� �����.�+��	��-�,;���-��������0���� ����)�	��
�0��
�������(�*�%��)�������������%��0��1.�;������������������A�������0��(	��������	��	���0����?
0	������ ��%�����0��3���=���/�����(����������������  ���	��	��6����"���	����������� ��%�5�.��+�
+��0�	 	%���� 2�  � ����)� 	��� �0�� ��������)� 2	�:�� 20��0� 2�  � ��  �(����� �	� �0�� ������� (���(�(�
��������)��	���� ���0���� ����)�	���0��������������0��3���=���/�����(������������� ��%���2����
�0���;+������0��3���=���/���������0	���	�� ���20��0�2�  ������ �����)���6����"���	����������X�"�
	�� �����.��+�+��0�	 	%����2�  ������0���	�����	���0����(	��������	����
�
&������(� �(������	��	���0��
�������(�*�%��)���������.�	�� �5��	�����0���	�������	��(	��������	���
	�� �0��� �������� 2�  � �� ��������� ���%�� ��2� �������� .�	�� �����2���0� ��%����5� (�%����	�� �	� ��
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-�� �� (	��������	�� 	�� �0�� ��?0	���� �� ��%� 2��� �����	�� )� ��������)� �	�� �0�� (�%����	�� �	� �0��
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�
+0��>�%����	����	���������	��	����� )��	�	��������A�����%���(	��������	��	���0��&������*����	�����
	�?���������������	��)�.��+�+��0�	 	%���G���� �����0���������-���0���������0��������	��(���������
���	������	������2�
�������(��������������	  	2��0����	���������	����2�
�������(������  ���	����
�

�
�
�
�
 ��������������������������<���������

-���������)�����������2�����0��,	�	��������	�������0������������������	����	�������� ���	���	�
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�	�)�	���0��>�%����	����A�������(������)��0������������������	�5�20� ��.��+�+��0�	 	%�������
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�������(���������.�	�� ��	���0��������)��	��
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Annex 1 
Specifications for products as found in the 
previously available RDSLO Offer 
 
This annex features an abridged version of the basic technical and financial specifications for 
the formerly available products and services of the RDSLO (Reference DSL Offer). 
 
New products and services with these specifications will be available during a transitional 
period of 3 months after the entry into force of the ROB. 
 
Support for existing services or services purchased during the transitional phase will be 
provided according to the terms and conditions laid down for Bitstream Services in Schedule 
4 - Fault Repair and Reporting and Schedule 5 - Service Level Agreement of the ROB. 
 
 

 
 

 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 2/15 

Sommaire 
 

1. Service Description - Connect IP 3 

1.1. Transport of HSI traffic for standard, professional and VDSL services 3 
1.1.1. Description 3 
1.1.2. Overview 4 
1.1.3. Connect IP tunnels 4 

1.2. Transport of Voice Traffic for VDSL services 4 
1.2.1. Description 5 

2. Service Description - DSL Access 7 

2.1. Description 7 

2.2. Standard DSL Services 7 

2.3. VDSL services 8 
2.3.1. Service description 8 
2.3.2. Technical details 9 

2.4. Professional DSL Services 10 

2.5. End User authentication and session management 10 

3. Technical specifications for End User access equipment 12 

3.1. Active Equipment 12 

3.2. Passive Equipment 12 

4. Tariffs 13 

4.1. Connect IP 13 

4.2. LuxDSL Access service – one-off charges 14 

4.3. DSL Access service – recurring charges 14 

4.4. Fault Repair 15 
4.4.1. The Operator wishes that the fault repair be done prior to another End User’s request or outside 
working hours. In this case, the following prices are applicable: 15 
4.4.2. Manpower fees 15 

 

 

Reference Offer for Broadband Services (ROB) Version 1.0 - Annex 1 : RDSLO  



 
 

 
 

 
Reference Offer for Broadband Services (ROB) Version 1.0 - Annex 1 : RDSLO 3/15 

1. Service Description - Connect IP 

 
The Connect IP Service allows the Operator to connect to EPT’s DSL Network. Therefore, an IP 
interconnection is established with the EPT’s platform aggregating the DSL Access lines. Within 
the scope of the RDSLO two scenarios are possible depending which xDSL service is used. 

1.1.  Transport of HSI traffic for standard, professional and VDSL services 

1.1.1. Description 

Connect IP Service uses L2TP tunnelling between EPT’s BRAS and the Operator’s tunnelling 
termination equipment. The tunnels are initiated by EPT’s BRAS(s), which ensure(s) the LAC (L2TP 
Access Concentrator) function. The equipment(s) of the Operator are terminating the tunnels and 
ensure as such the function of the LNS (L2TP Network Server).  
 
The Connect IP Service offered by EPT covers the Ethernet interface on EPT’s BRAS, as well as 
the routing of the traffic of the Operator’s End Users from the BRAS to the said interface (POI). 
 
All Operators’ DSL access lines can be reached via one single Connect IP service. This is 
independent from the number of BRAS(s) used by EPT within its DSL Network. The necessary 
routing between the different BRAS(s) lies under EPT’s responsibility.  
 
The following bandwidths are available: 

 

Total bandwidth of the Connect IP Service Interface 

100 Mbit/s FastEthernet 

200 Mbit/s GbitEthernet 

400 Mbit/s GbitEthernet 

700 Mbit/s GbitEthernet 

1 Gbit/s GbitEthernet 
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1.1.2. Overview 

 
 

1.1.3. Connect IP tunnels 

The Connect IP Service offer includes an unprotected Ethernet access to EPT’s BRAS situated at 
its central exchange at Luxembourg-Gare on a Fast Ethernet or Gigabit Ethernet interface. The 
necessary IP-addresses used to establish the IP connectivity between End User’s Active Equipment 
and the Operator’s tunnelling terminating equipment are provided and owned by the Operator. 
Via the said Connect IP access, a L2TP tunnel is established via an internal EPT trunking from 
each EPT’s BRAS to the Operator. 
 

Platform 
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L2TP tunnels
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1.2. Transport of Voice Traffic for VDSL services 

For VDSL lines, additional VLANs with Voice quality as described below are provided.  
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1.2.1. Description 

ConnectIP OAOMetro Ethernet EPT

Metro Ethernet EPT SWITCH

VoE

Operator

BRAS

Operator

HIS

Voice with max αx

kbps

Ethernet demarcation

equipment

BRAS

VDSL

D

S

L

A

M

HAG Customer 1

HSI with γ kbps

Vlan 401 VoE DSLAM 401 with α1 kbps

Vlan 402 VoE DSLAM 402 with α2 kbps

Vlan 4xx VoE DSLAM 4xx with αx kbps
HAG Customer 2

VoE with 384 kbps

HSI

HAG Customer n

Customer

1 FO

D

S

L

A

M

HAG Customer 1

HAG Customer 2

HAG Customer n

Point 1

Point 2

Point 3

Vlan 401 VoE DSLAM 401 with α1 kbps

 
 

The VLANs designated for VoE services, with a higher priority, are for the exclusive use of VoE 
protocols. For each DSLAM one VLAN is available (Point 1 to Point 2). The identification of each 
VLAN is done by the S-TAG, the C-TAG is for identification of the service, in this case VoE. For a 
VLAN between the ConnectIP demarcation point and each DSLAM a bandwidth of 3 Mbit/s is 
offered by default. Packets exceeding this limit will be rejected by EPT’s network. However, based 
on justified reasons, the Operator can require additional bandwidth for those VLANs.  
 
The overall capacity ordered at the Connect IP demarcation point (Point 3) is thus divided into 
two streams: (i) a VLAN for HSI traffic, (best effort quality), and (ii) one stream for VoE traffic 
(regrouping all VLANs VoE between the DSLAMs and the ConnectIP demarcation Point with priority 
bit).  
 
With the Order fir the ConnectIP the Operator has to specify the capacity required for HSI traffic 
as well as the total needed traffic for VoE at Point 3. 

The ordered VoE capacity may differ from the sum of all VoE-VLANs (å i
a

) 
 
In case of violation of the defined service parameters for the VLANs VoE, EPT will apply policing 
as defined by the MEF1. The Operator has thus to guarantee that his IP-streams fulfill the defined 
service parameters. 
 
The configuration of the VLANs VoE between the ConnectIP demarcation point and the DSLAMs 
(Point 1 and Point 2) is as follows: 
 

 
 
 
 
1 http://www.metroethernetforum.org/MSWord_Documents/MEF10.2.doc (last access 1.2.2010) 



 
 

 
 

 
Reference Offer for Broadband Services (ROB) Version 1.0 - Annex 1 : RDSLO 6/15 

The configuration of the VoE stream at the ConnectIP demarcation point (Point 3) is as follows: 
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2. Service Description - DSL Access 

2.1. Description 

EPT’s DSL Network supports at present 7 profiles of DSL Access, whereas 5 are primarily oriented 
towards the residential market (DSL Standard Services and VDSL services) and 2 to the 
professional market (DSL Professional Services), notwithstanding that they can be used by the 
Operator for any End User segment.  
 
The characteristics of the different profiles of the DSL Standard Services, the VDSL services and 
the DSL Professional Services respectively are specified below. The minimum and maximum 
bandwidth figures specified below shall be understood as bandwidths on xDSL transmission 
protocol level. The end-to-end bandwidth including the Internet is in no case guaranteed, as the 
overall performance also depends on the Operator’s infrastructure and aggregation links, his 
Internet Transit Links and the resources of the Internet (server resources, connectivity, number 
of connections, delay) as available at a given moment. 
 

2.2. Standard DSL Services 

 

Available profiles : 

 

Standard DSL Services profile Residential 

Light 

Residential 

Medium 

Residential 

Large 

Downstream2 - minimum: 1 Mbit/s 3 Mbit/s 5 Mbit/s 

 - maximum: 8 Mbit/s 12 Mbit/s 20 Mbit/s 

Upstream3 - maximum: 512 kbit/s 640 kbit/s 768 kbit/s 

 

 
In case of DSL Standard Services, the maximum upstream and downstream capacities of the DSL 
Access lines are not guaranteed, while the effective bandwidth in any given situation depends, 
amongst other reasons, on the distance between the installation address of the End User and 
EPT’s central exchange, as well as the internal installations (cabling, equipment) in the relevant 
End User’s premises. 
 
The above-indicated minimum bandwidths represent the bottom level under which EPT shall 
accept a Fault Report issued by the Operator for lack of synchronisation speed. In case the 
minimum capacity of a higher profile cannot be met for a specific DSL Access, a lower profile shall 
be chosen by the Operator for proposition to the End User. 
 
The DSL profiles related to DSL Standard Services are provided with Best Effort service quality. 
They are only provided on DSL Access lines where a PSTN service provided by EPT already exists. 
PSTN services can be provided by EPT's retail entity to the End User, or as WLR/RLO service 
provided by EPT to the Operator for the concerned telephony access line. 
 
 

 
2 downstream = transmission from the server to the End User. 
3 upstream = transmission from the End User to the server. 
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2.3. VDSL services 

2.3.1. Service description 

 
 

 

VDSL Services profile: 30 100 

 Minimum4 Maximum Minimum5 Maximum 

Downstream 7 Mbit/s 30 Mbit/s 30 Mbit/s 100 Mbit/s 

Upstream 1 Mbit/s 10 Mbit/s 2 Mbit/s 50 Mbit/s 

VLAN VoE See table below 384 kbit/s See table below 384 kbit/s 

 

For each VDSL access, one VLAN for VoE services is available. This VLAN has a capacity of max. 
384 kbit/s included in the overall available bandwidth of the access, it is for the exclusive use of 
VoE protocols. Per access only one MAC address is accepted by EPT’s Metro Ethernet network. No 
PSTN line is required to activate this service, however to minimize any interferences with the 
signal on the line, the installation of a central splitter by the operator is mandatory. 
 
In case of violation of the defined service parameters for the VLANs VoE, EPT will apply policing 
as defined by the MEF6. The Operator has thus to guarantee that his IP-streams fulfill the defined 
service parameters. 
 
 
 
 
 
 
 

 
4 This minimum value is a limit for broadband on the access infrastructure (before the backbone). 
5 This minimum value is a limit for broadband on the access infrastructure (before the backbone). 

6 http://www.metroethernetforum.org/MSWord_Documents/MEF10.2.doc (last access 1.2.2010) 
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The configuration of the VLAN VoE is as follows: 
 

 Bandwidth « Priority Bit » Quality 

Network Control (NC)  5% 6 CIR 19,2 kbit/s, CBS 1,92 kbyte, 

EIR 0 kbit/s 

Data VoE 70% 7 CIR 268 kbit/s, CBS 26,8 kbyte, 

EIR 0 kbit/s 

Signalisation VoE 25% 5 CIR 19,2 kbit/s, CBS 1,92 kbyte, 

EIR 76,8 kbit/s, EBS 7,68 kbyte 

Traffic “Best Effort” 0-100% 0 CIR 0 kbit/s, CBS 0 kbyte, 

EIR 384 kbit/s EBS 38,4 kbyte 

 

2.3.2. Technical details 

The CPE which the Operator intends to use must be compliant with EPT’s DSL network. CPEs must 
be compatible with the specification ITU G.993.2. 
 
The Operator can perform a compatibility test with his equipment on EPT’s DSL network; prices 
are as defined in chapter 4. EPT’s contact point for this test is cpe.test.oao.technologies@post.lu. 
 
For the VDSL 100 profile, EPT will use in most cases pair bonding technology, ITU-T G.998.2. For 
this access lines a CPE compatible with the above mentioned specification is mandatory. 
 
If the operator wants a standard Ethernet interface at the customer’s premises, EPT may offer 
upon request a 2-box solution where EPT will place a xDSL Modem offering to the Operator a 
standard Ethernet interface (100BASE-TX or 1000BASE-T). 
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2.4. Professional DSL Services 

 

Professional DSL Services profile Professional 1 Professional 2 

 Minimum Maximum Minimum Maximum 

Downstream 5 Mbit/s 20 Mbit/s 5 Mbit/s 20 Mbit/s 

Upstream 512 kbit/s 1 Mbit/s 1 Mbit/s 2,5 Mbit/s 

 

The costs related to the corresponding PSTN service are already included in the applicable DSL 
Access fees for any DSL Professional Service. 
 
The DSL Professional Services profiles are provided with Committed Bitrate service quality.  
 
The DSL Professional Services profiles require an extended feasibility check and additional 
measurements after installation. 
 
As a consequence, the following services are not available: 
 

- the Do-It-Yourself Installation Kit; 
- feasibility check using the Internet tool; and 
- a guarantee as to the standard activation lead time. 

 
With the first provisioning of DSL Professional Services, the Operator shall install a dedicated 
tunnel reserved exclusively for the DSL Professional Services between the Operator’s tunnelling 
termination equipment and EPT’s BRAS. This dedicated tunnel shall only be used for traffic with 
DSL professional service quality. For the avoidance of doubt, EPT is duly entitled to (i) control the 
effective usage made of the said dedicated tunnel and to (ii) block the traffic if it is used for the 
transmission of normal traffic with service quality applicable to DSL Standard Services. 

2.5. End User authentication and session management 

The End User’s username and password shall be created and managed by the Operator itself 
under its own responsibility and in the boundaries of the below specifications and requirements.  
 
The Operator can define up to three (3) domain names (e.g. @operator1.lu) which shall be used 
by the Operator’s End Users for the establishment of any and all L2TP sessions. The Operator 
shall duly and properly inform its End Users thereof. 
  
This domain names allows EPT to direct the sessions to the concerned Operator. At least one (1) 
domain name has to be determined by the Operator before the implementation of the L2TP tunnel. 
The activation of the first domain name is included in the Connect IP tariff set forth in chapter 4, 
while the activation fee for any supplementary domain name(s), “realms”, specified in said chapter 
4, shall apply. 
 
The connection between the concerned End User’s access equipment and the Operator’s 
tunnelling termination equipment is done via the protocol PPPoE7 . The DSL Network foresees the 
establishment of one session PPPoE per DSL Access and by username, it being specified that 
legacy PPPoA8 is still supported. 

 
7 PPPoE = Point to Point Protocol over Ethernet. 
8 PPPoA = Point to Point Protocol over ATM. 
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In the End User’s access equipment, a PPPoE (or PPPoA, as PPPoA is also supported for legacy 
services) session shall be established towards one of EPT’s BRAS. Therefore, the End User shall 
use the authentication under the following format: 
 
UserName@domain (e.g. UserName@Operator1.lu) 
 
For the sake of clarity, a different specific domain name has to be defined by the Operator for the 
routing of Professional DSL Services. 
 
The BRAS recognizes via the extension @domain that the concerned PPP session needs to be 
directed to the concerned Operator, while the said PPP session has to be terminated on an 
Operator’s tunnelling termination equipment.  
 
End User’s authentication, IP address allocation as well as the account management are and shall 
remain under the Operator’s sole liability. 
 
It is explicitly specified that EPT doesn’t and shall not proceed with any correspondence verification 
between (i) the DSL Access and (ii) the End User’s username nor the Operator’s domain name. 
As a consequence, any username created by the Operator is and shall be technically available on 
each DSL Access of the DSL Network, even those which the Operator has not subscribed to.  
 
By opting for the DSL Services, the Operator expressly (i) accepts this technical constraint and (ii) 
shall be entitled, to prevent any abuse, to deactivate any username where the DSL Access is no 
more used or rented by the Operator. In case of a Migration, the Receiving Operator shall timely 
change or shall at least instruct its concerned End User(s) to timely change the existing domain 
name in the concerned End User’s Active Equipment on the Migration due date as fixed between 
the Parties.  
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3. Technical specifications for End User access equipment 

3.1. Active Equipment 

The Active Equipment designates the equipment located in the End User premises and used for 
xDSL modulation, such as modems, routers, etc., as well as the End User’s application equipment, 
such as e.g. Personal Computers (PC). 
  
All Active Equipments have to be provided and properly maintained by the Operator. In order to 
prevent any disturbances of the DSL Network, Active Equipment have to comply at least with the 
minimal technical specifications applicable thereto and published by EPT on EPT’s Website. 

3.2. Passive Equipment 

Passive Equipment is necessary to allow different services, such as DSL Services and PSTN 
services, to operate on the same copper network. Passive Equipment does not need any power 
supply. 
 
The following two types of Passive Equipment shall be provided by EPT or the Operator : 
 

- central splitters, mainly for ISDN lines and occasionally for POTS lines, and  
- distributed micro-filters for the POTS lines, as well as related cabling.  

 
For VDSL services a central splitter is mandatory and has to be installed by the Operator in order 
to guarantee the functionality of the active equipment. 
 
It has to be noted that for the VDSL 100 profile, when used with pair bonding, two single pair 
centralised splitter compatible with the ITU-T G.998.2 specification has to be used. 
 
In case of breakdown, the Operator shall duly and properly ensure that all Passive Equipment will 
in no case be modified. 
 
The DSL Network technical specifications are published on EPT’s Website. 
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4. Tariffs 

 
All tariffs herein are specified in € VAT excluded. 

4.1. Connect IP 

 

HSI: 

 

Total bandwidth of 
the HSI traffic 

Interface Installation charges 
Total monthly rental 

charges 

100 Mbit/s FastEthernet 2814,80 277 

200 Mbit/s GbitEthernet 2814,80 554 

400 Mbit/s GbitEthernet 2814,80 1100 

700 Mbit/s GbitEthernet 2814,80 1446 

1 Gbit/s GbitEthernet 2814,80 1660 

 

 
VoE traffic (using the same port as HSI traffic (without installation charges) or using a dedicated 
port (with installation charges)): 

 

Total bandwidth of 

the VoE traffic 
Interface Installation charges* 

Total monthly rental 

charges (per Mbit/s) 

0-100 Mbit/s FastEthernet 2814,80 8,08 

101-200 Mbit/s GbitEthernet 2814,80 7,37 

201-400 Mbit/s GbitEthernet 2814,80 5,35 

401-700 Mbit/s GbitEthernet 2814,80 3,83 

701-1000 Mbit/s GbitEthernet 2814,80 3,02 

 
* only applicable in case a dedicated port is requested by the Operator or in case the total ordered capacity (HSI+VoE) 

exceeds the existing port capacity.  

 

  



 
 

 
 

 
Reference Offer for Broadband Services (ROB) Version 1.0 - Annex 1 : RDSLO 14/15 

4.2. LuxDSL Access service – one-off charges 

 

Item Euro 

Installation charges for DSL Standard Service  34,32 

Installation charges for DSL Professional Service 192,84 

Activation of an EPT’s xDSL Service  10,79 

Installation charges for VDSL Service 74,09 

Negative Answer to a VDSL Order* or cancellation of an order before 
activation 

14,98 

Fee for moving a DSL Standard Service to a new address  34,32 

Fee for moving a DSL Professional Service to a new address  192,84 

Fee for moving a VDSL Service to a new address 74,09 

Migration of a Standard DSL or a VDSL to the Receiving Operator 16,91 

Migration of a standard or professional LUXDSL service to VDSL 74,09 

Change of the profile of given standard DSL Services - upgrade or 
downgrade 

free of charge 

Provisioning of Splitter for End User site 5 

Fee per activation of supplementary realm 346,30 

Compatibility Test of Operator Equipment on EPT’s test platform (per 
hour; in case of a scheduled system alteration with major impact the 

first four hours are for free) 

156,90 

* Only in case EPT’s search engine showed clearly that the specific address is not yet served by EPT’s 

VDSL network 

 

4.3. DSL Access service – recurring charges 

 

A minimum contract term of 6 months shall apply in all cases whichever may be the DSL Services 
concerned and for all profiles. 

 

 

DSL Services Profile Euro 

Residential Light 14,51 

Residential Medium 19,69 

Residential Large 20,50 

  

Professional 1 132,26 

Professional 2 169,00 

  

VDSL 30 30,13 

VDSL 100 33,23 
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4.4. Fault Repair  

 

Time of intervention, 

(working days, from Monday to Friday) 

Origin of the fault is situated Price 

8am-5pm On EPT’s side For free 

8am-5pm On Operator’s side Price A 

 

4.4.1. The Operator wishes that the fault repair be done prior to another End User’s 

request or outside working hours. In this case, the following prices are 
applicable: 

 

Time of intervention Origin of the fault is situated Price 

Priority from 7am-7pm  

(Monday to Friday) and 8am-12pm (Saturday) 

On Operator’s or on EPT’s side Price B 

From 7pm-7am from Monday to Friday, 

Saturday from 12am on and Sunday 

On Operator’s or on EPT’s side Price C 

 

4.4.2. Manpower fees 

Price A = Actual EPT manpower fee - per hour plus surcharges 
 
Price B = Actual EPT manpower fee - per hour plus surcharges with a minimum of 250 Euros per 
intervention 
 
Price C = Actual EPT manpower fee - per hour plus surcharges with a minimum of 500 Euros per 
intervention. 
 
For the avoidance of doubt, the prices A, B and C are not applied if a general fault takes place. 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Annex 2 
Specifications for products as found in the 
previously available ORATH offer 
 
This annex features an abridged version of the basic technical and financial specifications for 
the formerly available products and services of the ORATH (Offre de Référence Accès Très 
Hauts Débits sur FTTH). 
 
New products and services with these specifications will be available during a transitional 
period of 3 months after the entry into force of the ROB. 
 
Support for existing services or services purchased during the transitional phase will be 
provided according to the terms and conditions laid down for Bitstream Services in Schedule 
4 - Fault Repair and Reporting and Schedule 5 - Service Level Agreement of the ROB. 
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1. Schéma technique des Services ATH  
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2.  Description et limitation de la transmission VoE 

 
Pour le transport des signaux VoE les paramètres spécifiés ci-dessous sont à respecter : 
 
Point 1 :  L’accès au réseau de l’EPT par client est l’équipement ONT installé chez le Client Final. 
Point 2 :  Les VLAN VoE au niveau du réseau dorsal « Metro Ethernet » de l’EPT 
Point 3 :  La liaison RHD entre l’Opérateur et l’EPT au niveau de l’équipement de démarcation  
 Ethernet 
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OLT
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Point 1 :  
 
A travers chaque raccordement ATH un VLAN spécifique pour l’acheminement de signaux VoE est 
mis à disposition. Ce VLAN d’une capacité de 384 kbit/s (Ethernet) (inclus dans la capacité totale 
du raccordement) est limité exclusivement au transport de signaux VoE. Par raccordement ATH 
une seule adresse MAC est acceptée par le réseau de l’EPT. 
 
En cas de violation des paramètres de service définis pour les VLAN VoE d'accès, le réseau de 
l'EPT appliquera du "Policing" selon MEF1. L'Opérateur doit donc gérer ses flux au niveau Ethernet 
afin de ne pas violer les paramètres de service. 
 

La configuration du VLAN est la suivante: 
 

 Bande passante max « Priority Bit » Qualité 

VoE    

Network Control 

(NC) 

5% 6 CIR 19,2 kbit/s, CBS 1,92 kbyte, 

EIR 0 kbit/s 

Data VoE 70% 7 CIR 268 kbit/s, CBS 26,8 kbyte, 

EIR 0 kbit/s 

Signalisation VoE 25% 5 CIR 19,2 kbit/s, CBS 1,92 kbyte, 

EIR 76,8 kbit/s, EBS 7,68 kbyte 

Trafic “Best Effort” 0-100% 0 CIR 0 kbit/s, CBS 0 kbyte, 

EIR 384 kbit/s EBS 38,4 kbyte 

 

Point 2 :  

 
1 http://www.metroethernetforum.org/MSWord_Documents/MEF10.2.doc (dernier accès 1.2.2010) 
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Au niveau du réseau dorsal une capacité de 3 Mbit/s 2 pour le transport de signaux VoE est mise 
à disposition par Opérateur vers chaque point de concentration OLT. En cas de dépassement de 
cette capacité le réseau de l’EPT rejette les paquets en trop. L’Opérateur doit donc gérer ses 
services voix afin de ne pas dépasser la bande passante réservée pour ce type de service. En cas 
de besoin justifié, l’Opérateur peut demander l’augmentation de la capacité par point de 
concentration mise à disposition. 
 
En cas de violation des paramètres de service définis pour les VLAN VoE d'accès, le réseau de 
l'EPT appliquera du "Policing" selon MEF. L'Opérateur doit donc gérer ses flux au niveau Ethernet 
afin de ne pas violer les paramètres de service. 
 

 
 

Point 3 :  
 
Au niveau de la liaison RHD du côté de l’Opérateur, l’Opérateur doit spécifier ses besoins totaux 
en capacité pour le trafic HSI (Best effort) et VoE. Pour le trafic VoE un VLAN par équipement de 
concentration OLT est offert. L’Opérateur doit veiller à ne pas dépasser ni la capacité offerte par 
point de concentration (initialement 3 Mbit/s) ni la capacité totale achetée pour le transport de 
signaux VoE au niveau du RHD. Les informations envoyées dépassant ces limites sont 
automatiquement rejetées par le réseau. 
 
Les différents VLAN peuvent être définis à travers la combinaison S-TAG/C-TAG, le S-TAG 
identifiant l'équipement de concentration OLT, le C-TAG identifiant le service (VoE pour le cas 
présent). 
 
En cas de violation des paramètres de service définis pour les VLAN VoE d'accès, le réseau de 
l'EPT appliquera du "Policing" selon MEF. L'Opérateur doit donc gérer ses flux au niveau Ethernet 
afin de ne pas violer les paramètres de service. 
 
  

 
2 ou selon besoin justifié avec les mêmes proportions pour la Bande passante max. que pour le 3 Mbit/s, voir tableau. 
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La configuration des VLAN VoE au niveau du RHD (au point 3) est la suivante : 
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3. Description et limitation de la transmission HSI 

 

Pour le transport des signaux HSI, les paramètres spécifiés ci-dessous sont à respecter : 
 
Point 1 :  L’accès au réseau de l’EPT par client est l’équipement ONT, installé chez le Client Final 

pour les raccordements réalisés moyennant une infrastructure FTTH. 
 
Point 2 : La liaison RHD entre l’Opérateur et l’EPT au niveau de l’équipement de démarcation  
 Ethernet. 
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Voip/SIP avec 384 kbps

HSI

Infrastructure chez le client
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Au niveau du réseau dorsal, le VLAN pour les signaux HSI est utilisé en mode partagé par tous les 
Opérateurs. 
 
Tous les flux HSI des accès ATH de l’Opérateur peuvent être acheminés via une seule liaison RHD. 
Ceci est indépendant du nombre de BRAS utilisés. Le routage entre les BRAS est sous la 
responsabilité de l’EPT. 
 

 
Point 1 :  
 
La configuration de l’accès HSI au réseau de l’EPT est la suivante : 
 

Bande passante max HSI 

30 Mbit/s EIR: 30 Mbit/s EBS: 3 Mbyte 

100 Mbit/s EIR: 100 Mbit/s EBS: 10 Mbyte 

200 Mbit/s EIR: 200 Mbit/s EBS: 20 Mbyte 
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Point 2 :  
 
Au niveau de la liaison RHD, l’Opérateur doit spécifier ses besoins totaux en capacité pour le trafic 
HSI et VoE. Pour le trafic HSI un VLAN par Opérateur est offert. L’Opérateur doit veiller à ne pas 
dépasser la capacité totale achetée pour le transport de signaux HSI au niveau du RHD. Les 
informations envoyées dépassant ces limites sont automatiquement rejetées par le réseau. 
 
La configuration du VLAN HSI au niveau du RHD est la suivante : 
 

Bande passante max. HSI 

30 Mbit/s EIR: 30 Mbit/s EBS: 3 Mbyte 

50 Mbit/s EIR: 50 Mbit/s EBS: 5 Mbyte 

100 Mbit/s EIR: 100 Mbit/s EBS: 10 Mbyte 

200 Mbit/s EIR: 200 Mbit/s EBS: 20 Mbyte 

300 Mbit/s EIR: 300 Mbit/s EBS: 30 Mbyte 

500 Mbit/s EIR: 500 Mbit/s EBS: 50 Mbyte 

700 Mbit/s EIR: 700 Mbit/s EBS: 70 Mbyte 

1.000 Mbit/s EIR: 1.000 Mbit/s EBS: 100 Mbyte 

2.000 Mbit/s EIR: 2.000 Mbit/s EBS: 200 Mbyte 

3.000 Mbit/s EIR: 3.000 Mbit/s EBS: 300 Mbyte 

5.000 Mbit/s EIR: 5.000 Mbit/s EBS: 500 Mbyte 

10.000 Mbit/s EIR: 10.000 Mbit/s EBS: 1.000 Mbyte 
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4.  Conditions commerciales et financières – RHD 

4.1. Conditions commerciales 

 
Pour connecter son réseau au réseau dorsal «Metro Ethernet» de l’EPT, un Opérateur peut 
commander des RHD qui sont terminés par l’EPT sur un équipement de démarcation Ethernet 
installé chez l’Opérateur (voir schémas aux chapitres 2 et 3). Les liaisons RHD mises à disposition 
par l’EPT peuvent être terminées soit dans une salle de colocation, soit dans un autre POP de 
l’Opérateur.  
 
Ces RHD seront configurés pour transporter plusieurs VLAN, optimisés respectivement pour : 
 

- l’accès HSI, offert par l’Opérateur  
- le transport du trafic relatif aux services VoE offerts par l’Opérateur  

 
Pour le dimensionnement du RHD, l’Opérateur doit indiquer la bande passante requise pour le 
VLAN HSI et pour l’ensemble des VLANs VoE.  
 
Terminaison du RHD dans une salle de colocation  
 
Le raccordement est réalisé par une paire de fibres optiques monomodes, terminée sur un 
équipement de démarcation de l’EPT et installée dans l’armoire de l’Opérateur dans la salle de 
colocation. L’interface est du type 1000BASE-LX Small Form-Factor Pluggable (SFP), 1310 nm, 10 
km. Le délai de réalisation est de 4 semaines après réception d’une commande ferme.  L’Opérateur 
doit mettre à disposition de l’EPT un branchement électrique 230V/AC. La fourniture de l’énergie 
et la paire de fibres optiques sont à charge de l’Opérateur. 
 
Terminaison du RHD dans un POP de l’Opérateur  
 
Le raccordement est prolongé dans le réseau de l’EPT jusqu’au POP de l’Opérateur. Une étude de 
faisabilité pour la production de ce prolongement est effectuée sous réserve de la signature 
préalable du Contrat ATH. Après la réalisation de cette étude de faisabilité, et si celle-ci se révèle 
positive, l’EPT convient d’une date prévisionnelle de mise à disposition du raccordement et 
s’engage à mettre à disposition le RHD dans un délai maximal de trois (3) mois après réception 
d’une commande ferme. 
 
Le prix dépend de la distance entre le POP de l’Opérateur et le site d’accès au service de l’EPT. 
Une offre sur mesure est élaborée sur demande dans un délai de 3 semaines après réception 
d’une telle demande de la part de l’Opérateur. 
 
Au cas où l’Opérateur n’a placé aucune commande ferme ou si l’étude de faisabilité est négative, 
le RHD sera terminé dans une salle de colocation. 
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4.2. Conditions financières 

 
Les offres ci-dessous couvrent la mise à disposition d’un raccordement RHD avec une liaison GE 
entre l’équipement d’accès au service et l’équipement de démarcation installé dans la salle de 
colocation du même bâtiment dans l’armoire de l’Opérateur. Les prix sont HTVA par mois. 
 
HSI: 

 
HSI trafic Interface Installation Abonnement 
100 Mbit/s FastEthernet 2814,80 277 
200 Mbit/s GbitEthernet 2814,80 554 
400 Mbit/s GbitEthernet 2814,80 1100 
700 Mbit/s GbitEthernet 2814,80 1446 
1 Gbit/s GbitEthernet 2814,80 1660 

 

 
VoE trafic utilisant le même port que le trafic HIS (sans frais d’installation), utilisant un autre port 
(avec frais d’installation): 
 

VoE trafic Interface Installation Abonnement (par Mbps) 
0-100 Mbit/s FastEthernet 2814,80 8,08 
101-200 Mbit/s GbitEthernet 2814,80 7,37 
201-400 Mbit/s GbitEthernet 2814,80 5,35 
401-700 Mbit/s GbitEthernet 2814,80 3,83 
701-1000 Mbit/s GbitEthernet 2814,80 3,02 

 
Pour les RHD vers d’autres sites une offre spécifique est établie sur demande. 
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5.  Conditions commerciales et financières ATH 

5.1. Conditions commerciales 

5.1.1. Définition des Services ATH 

3 types de raccordement ATH sont disponibles : 
 

· "ATH 30"  
· "ATH 100"  
· "ATH 200"  

 
Les caractéristiques principales au niveau Ethernet sont : 
 

 ATH 30 ATH 100 ATH 200 

Maximum downstream 30 Mbit/s 100 Mbit/s 200 Mbit/s 

Maximum upstream 10 Mbit/s 50 Mbit/s 100 Mbit/s 

y compris un VLAN réservé pour les services VoE 384 kbit/s 384 kbit/s 384 kbit/s 

 
Le VLAN « VoE » est limité exclusivement au transport de signaux en relation avec le protocole 
« Voice over Ethernet » (VoE). La configuration pour le VLAN est spécifiée au chapitre 2. 
 
Sur demande expresse et écrite du Client Final, l’Opérateur peut demander avec la mise en service 
d’un raccordement FTTH le portage du numéro téléphonique existant vers le réseau de 
l’Opérateur. La migration du numéro entraîne d’office la suppression de tous les services liés à 
cette ligne téléphonique. 
 
L’EPT prend l’engagement de fournir à l'Opérateur les capacités ATH où le produit ATH en question 
est disponible. L'EPT ne peut pas s'engager à étendre, modifier ou adapter son réseau pour fournir 
le service ATH ou des capacités plus élevées à l'Opérateur.  
 
Pour permettre à l’Opérateur de vérifier la disponibilité du Service ATH pour un client spécifique, 
l’EPT met à disposition de l’Opérateur l’accès à un service en ligne, permettant de connaître, en 
temps réel, l’éligibilité d’une adresse physique précise pour le Service ATH. De même, cet outil 
renseignera sur le type d’infrastructure disponible à cette adresse.  

5.1.2. Réseau dorsal « Metro Ethernet de l’EPT » 

La capacité disponible pour le transport des signaux HSI entre les différents points de 
concentration large bande dans le réseau d’accès de l’EPT (OLT) et le BRAS est utilisé en mode 
partagé neutre par tous les Opérateurs offrant des services WS DSL et WS ATH.  
 
L’Opérateur peut opter pour une certaine priorisation du trafic HSI au niveau du BRAS. Les termes 
et conditions pour la vente en gros de cette facilité sont sujets à négociation. 
 
Pour le transport des signaux VoE des VLANs dédiés par Opérateur sont mis en place entre les 
points de concentration (OLT) et l’équipement de démarcation Ethernet chez l’Opérateur, Les 
spécifications y relatives sont décrites au chapitre 2. 
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Le réseau dorsal de l’EPT supporte des “maximum transmission units” avec au maximum 1522 
bytes. Les VLANs mis en place pour l’Opérateur sont transparents aux protocoles utilisés au layer 
3. 

5.1.3.  Mise en place du service 

5.1.3.1. UserName accès très hauts débits du Client Final 

La gestion des utilisateurs et des services par utilisateur est de la seule responsabilité de 
l’Opérateur.  
 
Pour la partie accès haut débit à Internet (HSI) : 
 
L’accès HSI est offert en mode L2TP Bitstream. Des tunnels L2TP sont établis entre les BRAS de 
l’EPT et le(s) équipement(s) de terminaison de tunnel de l’Opérateur. Les BRAS de l’EPT initient 
les tunnels et assurent donc la fonctionnalité LAC (L2TP Access Concentrator). Le(s) 
équipement(s) de l’Opérateur termine(nt) les tunnels et assure(nt) ainsi la fonctionnalité LNS 
(L2TP Network Server). Le « UserName » et le « Password » du Client Final sont déterminés et 
gérés par l’Opérateur lui-même. L’Opérateur est entièrement responsable de la gestion des 
« UserName » et « Password » ainsi que de l’authentification de ses clients. 
 
Le Client Final établit une session PPPoE de son équipement d’accès vers un des BRAS de l’EPT. 
Le Client Final doit fournir ses informations d’authentification sous la forme suivante: 
UserName@domain (p.ex. UserName@isp.lu). 
 
Le BRAS reconnaît sur base de l’extension @domain, avec au maximum 3 extensions par 
Opérateur, que la session PPP doit être prolongée vers l’Opérateur concerné. La session PPP doit 
donc être terminée par un équipement de l’Opérateur. L’authentification du Client Final, 
l’attribution d’une adresse IP ainsi que l’accounting sont sous la responsabilité de l’Opérateur.  
 
L’EPT ne fait pas de vérification de la correspondance entre le raccordement du Client Final et le 
UserName du Client Final ou le domaine de l’Opérateur. Cette gestion est de la responsabilité 
exclusive de l’Opérateur. Dans ce contexte, il est à noter qu’un « UserName » créé par l’Opérateur 
peut être utilisé sur tous les raccordements DSL et ATH même ceux qui n’appartiennent pas à 
l’Opérateur même. L’Opérateur accepte expressément cette contrainte technique. Afin d’éviter des 
abus, l’Opérateur est tenu de désactiver les « UserName » dont les raccordements ATH ne lui 
appartiennent plus. 
 
L’activation de la première extension « @domain » est incluse dans le prix du RHD. Pour chaque 
nom de domain supplémentaire, « realms », le prix P3 bis du chapitre 5 est applicable. 
 
Pour la  partie VoE : 
 
Avec un raccordement FTTH, l’EPT met à disposition de l’Opérateur une connectivité transparente 
pour les services VoE de l’Opérateur. L’utilisation de cette connectivité est limitée strictement à 
des applications VoE. La définition des services VoE, la gestion des clients et des services 
demandés par les Clients Finals sont assurées exclusivement par l’Opérateur.  
 

5.1.3.2. Modalités de connexion 

L'accès FTTH s'effectue après authentification du Client Final par l'emploi d'un « UserName » et 
d'un « Password » qui lui seront communiqués par l'Opérateur avant la première activation de sa 
connexion. 
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La connexion au serveur d'accès de l’Opérateur s'effectue par les protocoles PPPoE. Le Service  
ATH prévoit l'établissement d'une session PPPoE par raccordement ATH et par UserName ATH.  
 

5.1.4.  Equipements d'accès et point de démarcation chez le Client Final 

5.1.4.1. Equipements actifs d'accès et point de démarcation chez le Client Final 

Tous les équipements raccordés à l’accès « accès très hauts débits » y compris le câblage y relatif 
sont de la responsabilité de l’Opérateur; la responsabilité de l’EPT s’arrêtant au point de 
démarcation. 
 
Le point de démarcation est, pour les raccordements accès très hauts débits, un port Ethernet sur 
l’ONT installé par l’EPT chez le Client Final. 

5.1.4.2. Transmission 

Les débits de transmission upstream et downstream du produit accès très hauts débits ne sont 
pas garantis et représentent des débits maximums. Le débit réel peut dépendre entre autres de 
la charge globale du réseau, de l'installation interne auprès du Client Final (câblage, équipements), 
etc. 
 
Pour la transmission des signaux HSI, la qualité de service pour la partie HSI est de type « Best 
Effort ». La performance de l'accès dépend également des infrastructures de l'Opérateur et des 
ressources sur Internet.  
 
Les caractéristiques des flux offerts pour la transmission de services VoE sont spécifiées au 
chapitre 2. 
 
Les bandes passantes définies dans les spécifications du produit représentent les débits au niveau 
du protocole IP pour le service HSI et au niveau du protocole Ethernet pour le service Voice over 
Ethernet. Les débits de bout en bout ne sont pas garantis au niveau du réseau Internet. 
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5.2. Conditions financières 

5.2.1. Prix d'installation  

 
Le prix d’installation du service ATH par connexion réalisée est défini sous P1. 
 
Pour la conversion d’un accès FTTH resp. ATH existant chez un Client Final souhaitant conclure 
un Contrat ATH auprès de l'Opérateur, le prix P3 est facturé par l'EPT à l'Opérateur. 
 
Les frais d'installation respectivement de modification des paramètres ATH sont facturés le cas 
échéant par l'EPT à l'Opérateur suivant les tarifs indiqués ci-dessous. 

5.2.2. Mensualités 

Le prix des mensualités par connexion est repris ci-dessous et correspond à la mise à disposition 
du Service ATH. 
 
La période minimale contractuelle de chaque raccordement est fixée à T1. La durée minimale de 
facturation est donc de T1. 
 
Tous les prix sont indiqués en EUR hTVA. 
 

Elément 
de prix 

Désignation Prix en € hTVA 

 

P1 Installation d’un raccordement ATH 74,09 
P2 Réponse négative à une commande pour un raccordement FTTH* ou 

suppression d’une commande ATH avant activation 
14,98 

* Uniquement pour les cas où le moteur de recherche de l’EPT a clairement indiqué que l’adresse en question n’est 

pas encore ouverte pour les produits FTTH.   
 

P3 Reprise d’un raccordement FTTH ou ATH d’un autre Opérateur par le 
nouvel Opérateur 

16,91 

 

P3 bis Activation d’un realm supplémentaire 346,30 

 

P4 Changement de l'abonnement ATH (Upgrade ou Downgrade) ou 
migration d’un abonnement VDSL vers un abonnement ATH 50 ou 
ATH 100 

gratuit 

 

P5 Abonnement ATH 

ATH 
 ATH 30 ATH 100 ATH 200 

Downstream 30 Mbit/s 100 Mbit/s 200 Mbit/s 
Upstream 10 Mbit/s 50 Mbit/s 100 Mbit/s 

Abonnement mensuel  30,13 €/mois 33,23 €/mois 39,42 €/mois 

 
P6 Dépannage d’un raccordement en service frais réels 

 

 

Durée Désignation  
T1 Période contractuelle minimale par raccordement ATH. 6 mois 

P4 bis Migration d’un abonnement VDSL vers un abonnement ATH 30  74,09 
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5.2.3. Dépannage  

Période d’intervention  

(Jours ouvrables, du lundi au vendredi) 

L’origine de la panne relève Tarif 

8h00-17h00 Du domaine de responsabilité de l’EPT Gratuit 

8h00-17h00 Du domaine de responsabilité de 
l’Opérateur 

Tarif A 

 

5.2.3.1.  L’Opérateur souhaite que le dépannage soit effectué avant une autre 
signalisation de la part du Client Final ou en dehors des horaires de travail 
normaux. Dans ce cas, les prix suivants s’appliquent:   

Période d’intervention L’origine de la panne relève Tarif 

Prioritaire de 7h00 à 19h00  

(lundi à vendredi) et de 8h00 à 12h00 (samedi) 

Du domaine de responsabilité de 
l’Opérateur ou de celui de l’EPT  

Tarif B 

De 7h00 à 19h00 du lundi au vendredi, Samedi à 
partir de 12h00 et le dimanche  

Du domaine de responsabilité de 
l’Opérateur ou de celui de l’EPT 

Tarif C 

 

5.2.3.2. Frais de main-d’œuvre  

Tarif A = Tarif horaire actuel de la main-d’œuvre de l’EPT plus des surcharges 
Tarif B = Tarif horaire actuel de la main-d’œuvre de l’EPT plus des surcharge, avec une facturation 
minimum de 250 Euros par intervention.   
Tarif C = Tarif horaire actuel de la main-d’œuvre de l’EPT plus des surcharges, avec une 
facturation minimum de 500 Euros par intervention.   
 
Afin d’éviter toute confusion, les tarifs A, B et C ne sont pas appliqués en cas de panne générale.  
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6. Profile ATH-1Gbps 

6.1. Introduction 

Ce chapitre décrit les modalités techniques et financières du profil 1 Gbps. Toutes les procédures 
et caractéristiques non décrites dans ce chapitre sont celles des chapitres 1 à 5. 

6.2. Schéma technique 
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6.3. Caractéristiques techniques 

L’accès très large bande à 1 Gbit/s est uniquement disponible pour les accès sur fibre optique et 
en configuration « MONO-VC ». 
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Point 1 : Le point de terminaison chez le Client Final est une interface Ethernet RJ45 IEEE 802.3ab 
avec 1.000Mbps en download et 500Mbps en upload, full duplex, forced sur l’ONT (Optical Network 
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termination). La responsabilité de l’EPT s’arrête à ce point chez le Client Final. Il est à noter que 
le câblage interne entre la tête terminale optique (FO-NTP) et l’ONT est de la responsabilité du 
Client Final respectivement de son Opérateur. 
 
Sur la ligne d’accès il n’y a pas de VLAN spécifique à la VoE, le profil 1 Gbps offre une configuration 
Mono-VC sur la ligne d’accès. 
 
Point 2 : La partie connectivité assure la transmission du flux binaire à travers le réseau de l’EPT, 
de l’OLT vers le RHD avec une configuration MonoVC. Entre chaque OLT et le RHD l’Opérateur 
dispose d’un ROOT_VLAN (double tagged). 
 
La capacité EIR (1 ou 10 Gigabit Ethernet) vers chaque OLT est utilisée en mode partagé par tous 
les Opérateurs y compris l’EPT elle-même. Le réseau Metro Ethernet de l’EPT est dimensionné à 
ce que le taux de contention ne dépasse pas 1:500. Le ROOT_VLAN est divisé en deux catégories 
de trafic : 
 
1. Trafic « best effort » EIR 

 
Le réseau Metro Ethernet de l'EPT peut supporter en mode de fonctionnement normal une 
utilisation moyenne de 8 Mbps par raccordement  « ATH-1Gbps »  en période de pointe. Cette 
utilisation est comprise dans le tarif de l’abonnement mensuel par raccordement. 
 
Si le débit total de l’Opérateur dépasse la somme du trafic inclus dans l’offre pour  ses 
raccordements ATH-1Gbps par OLT (# raccordements ATH-1Gbps * 8Mbps par OLT), en période 
de pointe, le trafic mesuré en plus est facturé suivant la règle des 95th percentile3 au tarif du 
trafic P0.  
 
L’Opérateur peut marquer le trafic EIR avec les « priority bit » suivant ses besoins. Cette 
information est transportée de manière transparente à travers le réseau Metro de l’EPT. 
 
2. Trafic « garanti » CIR 
 
Le ROOT_VLAN est préconfiguré avec une capacité CIR de 2,4 Mbps, optimisé pour acheminer du 
trafic voix, avec les qualités de service comme définies dans le tableau suivant : 
 

Bande passante max Network Control (NC) Data VoE Signalisation VoE 

« Priority Bit » 6  7  5  

2,4 Mbit/s  
CIR: 0,15 Mbit/s CIR: 2,1 Mbit/s CIR: 0,15 Mbit/s 

CBS: 
0,01

5 Mbyte CBS: 0,21 Mbyte CBS : 0,015 Mbyte 

 
Les coûts relatifs à cette capacité sont compris dans l’abonnement mensuel par raccordement. 
 
Jusqu’à quatre mille ROOT_VLAN de l’Opérateur peuvent être acheminés via un seul RHD. 
 
 
3 95th percentile signifie que lors des mesures du trafic, 5 % des valeurs, qui regroupent les valeurs les 
plus élevées, ne seront pas considérés pour le calcul de la bande passante, la valeur retenue est celle qui 
suit immédiatement la valeur mesurée la plus faible qui a été écartée. L’EPT mesure entre 20 et 22 heures 
chaque jour en intervalles de 5 minutes les débits en downstream et upstream. La valeur la plus haute est 
retenue. Par jour il y aura donc 24 valeurs mesurées. Pour un mois de 30 jours il y aura 720 valeurs. La 
37ème valeur la plus haute est retenue pour le calcul du trafic EIR. Si l’EPT remarque que la période de pointe 
diffère de celle retenue pour la mesure, elle sera adaptée en conséquence. 
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Le flux binaire est transparent au niveau 3 Ethernet IEEE 802.3. La longueur maximale « MTU » 
est de 1548 bytes. Les différents marquages du trafic EIR ne seront pas pris en compte dans le 
réseau Metro Ethernet de l’EPT. La priorisation du trafic EIR peut néanmoins se faire soit au niveau 
du HAG du Client Final soit dans l’équipement de terminaison de l’Opérateur. 
 
Le trafic CIR envoyé par l’Opérateur vers une OLT spécifique en dépassement de la capacité CIR 
préconfigurée respectivement achetée est considéré et traité comme du trafic EIR. 
 
En cas de violation des paramètres de service définis pour les ROOT _VLAN, le réseau de l'EPT 
appliquera du "Policing" selon MEF. L'Opérateur doit donc gérer ses flux au niveau Ethernet afin 
de ne pas violer les paramètres de service. 
 
Point 3 : Au niveau de la liaison RHD, l’Opérateur dispose d’un ou plusieurs ports 10, 40 
respectivement 100 Gigabit Ethernet afin d’acheminer les flux binaires des Clients Finals de 
l’Opérateur. 
 
Pour connecter les clients 1 Gbps au réseau de l’Opérateur, il doit commander un RHD dédié aux 
clients 1 Gbps. Ce RHD est terminé par l’EPT sur un équipement de démarcation Ethernet. Le RHD 
mis à disposition par l’EPT peut être terminé soit dans une salle de colocation, soit dans un autre 
POP de l’Opérateur. 
 
Les différents ROOT_VLAN peuvent être définis à travers la combinaison S-TAG/C-TAG, le S-TAG 
identifiant l'équipement de concentration OLT, le C-TAG identifiant le service. 

6.4. Conditions tarifaires 

RHD 
 
L’offre ci-dessous couvre la mise à disposition d’un raccordement RHD avec une liaison 10, 40 ou 
100 GE. Le raccordement RHD est terminé sur un équipement de démarcation de l’EPT installé 
dans les locaux de l’EPT et prolongé par une paire de fibres optiques monomodes vers le point de 
présence de l’Opérateur dans la salle de colocation. Les prix sont HTVA par mois. 
 
Frais d’installation :   2814,8 € 
 
Abonnements mensuel : 498,- € port 10 GE 
    1.626,1 € port 40 GE 
    3.252,2 € port 100 GE 
 
Un prolongement du raccordement vers un POP de l’Opérateur peut être fournie sur base d’une 
offre sur mesure. 
 
Accès 1 Gbps 
 

Elément de prix Désignation Prix en € hTVA 
P7 Abonnement mensuel par Service 1 Gbps y inclus la mise à 

disposition des capacités de transmission de base suivant ce 
chapitre  

85,78€/mois 

 
Trafic 
 
Le trafic EIR par Opérateur et par OLT, dépassant les 8 Mbps par raccordement à l’heure de 
pointe, est facturé suivant le tarif 6,59€ par Mbps. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Annex 3  
Specifications for products as found in the 
previously available OGB offer 
 
This annex features an abridged version of the basic technical and financial specifications for 
the formerly available products and services of the OGB (Offre en Gros Bitstream). 
 
New products and services with these specifications will be available during a transitional 
period of 3 months after the entry into force of the ROB. 
 
Support for existing services or services purchased during the transitional phase will be 
provided according to the terms and conditions laid down for Bitstream Services in Schedule 
4 - Fault Repair and Reporting and Schedule 5 - Service Level Agreement of the ROB. 
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1. Description du Service Bitstream 

 

 
 

Le Service Bitstream se décompose en 4 parties, 
 

· une partie accès,  
· une partie connectivité,  
· une partie trafic CIR et  
· une partie RHD 

 
qui seront détaillées aux chapitres 2 à 5. 
 
Le Service Bitstream respecte les spécifications du MEF. Les profils utilisés dans cette OGB sont 
basés sur quatre paramètres définis par le MEF1 : 
 

Committed Information Rate (CIR) La bande passante jusqu’à laquelle les paquets Ethernet sont 
délivrés selon les qualités définies. 

Committed Burst Size (CBS) Le nombre maximal de bytes qui peuvent être envoyés dans un 
burst selon les qualités définies. 

Excess Information Rate (EIR) La bande passante jusqu'à laquelle les paquets Ethernet sont 
délivrés sans aucune qualité garantie. 

Excess Burst Size (EBS) Le nombre maximal de bytes qui peuvent être envoyés dans un 
burst sans aucune qualité garantie. 

 

Les bandes passantes décrites dans cette OGB sont les bandes passantes au niveau 2 Ethernet 
IEEE 802.3 y compris l’entête (p. ex. « tête de la trame » ou le « préambule »). Comme l’entête 
Ethernet dépend de la longueur de la trame, la bande passante réellement utilisable pour le Client 

 
1 Les définitions en français servent uniquement comme indications, les définitions en anglais sur le site du MEF (www.metroethernetforum.org) font 
foi.  
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Final est une fonction de celle-ci. Le tableau suivant montre la bande passante disponible en 
fonction de la bande passante et de la taille de la trame : 
 

 Taille de la trame (bytes) 

 64 128 256 1024 1522 

Bande passante en Mbps: Bande passante utilisable (Mbps): 

2 1 1,43 1,70 1,92 1,95 

4 2 2,86 3,39 3,84 3,89 

6 3 4,30 5,09 5,76 5,84 

8 4 5,73 6,78 7,68 7,78 

10 5 7,16 8,48 9,60 9,73 

30 15 21,49 25,43 28,79 29,18 

50 25 35,81 42,39 47,99 48,64 

70 35 50,14 59,35 67,18 68,09 

100 50 71,62 84,78 95,98 97,28 

300 150 214,87 254,35 287,93 291,83 

500 250 358,11 423,91 479,88 486,38 

700 350 501,35 593,48 671,84 680,93 

1000 500 716,22 847,83 959,77 972,76 
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2. Description et limitation de la partie accès du Service 
Bitstream 

 
 

 
 

Le Service Bitstream est uniquement disponible sur les infrastructures FTTH et VDSL de l’EPT. 
 

2.1. Raccordements réalisés à travers l’infrastructure VDSL 

Pour les raccordements réalisés sur l’infrastructure VDSL, le point de terminaison chez le Client 
Final est la paire de cuivre au niveau du NTP installé chez le Client Final par l’EPT; la paire de 
cuivre est connectée à travers le réseau d’accès de l’EPT à une porte d’un équipement DSLAM. 
 
L’offre Bitstream offre dans le cas d’une infrastructure VDSL pour la partie accès entre le DSLAM 
et le NTP installé chez le Client Final une vitesse Ethernet limitée à ce qui est physiquement 
possible. Le débit minimal garanti au niveau DSL par ligne d’accès sur ce tronçon est de 7 Mbps 
pour le downstream et de 1 Mbps pour l’upstream. Les spécifications techniques (y compris une 
description du Dynamic Line Management, DLM) des lignes VDSL de l’EPT sont détaillées sur le 
site web de l'EPT. 
 
Le Service Bitstream est fourni en tant que produit indépendant sans qu’une ligne PSTN soit 
acheminée à travers la même paire de cuivre. Néanmoins l‘installation par l’Opérateur d’un splitter 
centralisé (POTS ou ISDN selon le type de porte), à proximité directe du NTP, est obligatoire afin 
de minimiser les interférences venant du réseau interne du Client Final (Common Mode Rejection) 
et afin d’éviter des bridge tabs (câble en parallèle sur paire de cuivre faisant le lien entre NTP et 
modem VDSL) sur le câblage interne du Client Final. L’EPT recommande également l’utilisation de 
câbles du type cat 5E entre le splitter et le modem de l’Opérateur.  
 
Le HAG utilisé par l’Opérateur pour le Client Final pour offrir le Service Bitstream sur une 
infrastructure VDSL doit être compatible avec les spécifications ITU G.993.2 ainsi qu’avec les 
documents publiés sur le site web de l'EPT. 
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Sur demande, l’Opérateur peut tester ses HAG dans le laboratoire de test de l’EPT. Le point de 
contact de l’EPT pour fixer un rendez-vous est cpe.test.oao.technologies@post.lu. 
 

(i) Cette prestation est gratuite pour les tests des équipements existants de 
l’Opérateur dans le cadre d’une altération du réseau par l’EPT tant que la durée 
des tests ne dépasse pas 4 heures. Les heures prestées par les techniciens de 
l’EPT au-delà de ces 4 heures sont facturées au taux horaire spécifié au chapitre 
6. 

(ii) Cette prestation est facturée dès la première heure au taux spécifié au chapitre 
6 pour les tests de nouveaux types d’équipements que l’Opérateur entend 
utiliser pour desservir ses Clients Finals. A noter toutefois que la première 
journée de test pour le premier CPE VDSL2 ne fera pas l’objet d’une facturation 
par l’EPT. 

2.2. Raccordements réalisés à travers l’infrastructure FTTH 

Pour les raccordements réalisés sur l’infrastructure optique FTTH, le point de terminaison chez le 
Client Final est l’équipement ONT installé chez le Client Final par l’EPT. L’ONT offre une interface 
Ethernet RJ45 IEEE 802.3ab avec 100 Mbps en download et 50 Mbps en upload, full duplex, 
forced. 

2.3. Paramètres techniques 

Par raccordement FTTH/VDSL quatre adresses MAC sont acceptées par défaut par le réseau de 
l’EPT. 
 
En cas de violation des paramètres de service définis pour l’accès, le réseau de l'EPT appliquera 
du "Policing" selon MEF2. L'Opérateur doit donc gérer ses flux au niveau Ethernet afin de ne pas 
violer les paramètres de service. 
 
  

 
2 http://www.metroethernetforum.org/  (dernier accès 1.12.2010) 
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La configuration de l’accès au réseau de l’EPT du côté Client Final est par défaut la suivante : 
 

Technologie utilisée Downstream 

VDSL EIR: maxVDSL_d Mbit/s EBS: 0,334 Mbyte 

FTTH EIR: 100 Mbit/s EBS: 1 Mbyte 

 Upstream 

VDSL EIR: maxVDSL_u Mbit/s EBS: 0,1 Mbyte 

FTTH EIR: 50 Mbit/s EBS: 0,5 Mbyte 
 

 
Avec maxVDSL_d le débit maximal possible en direction downstream sur la ligne VDSL en question 
et maxVDSL_u le débit maximal possible en direction upstream sur la ligne VDSL en question. 
 
Le flux binaire est transparent au niveau du Layer 3. La longueur maximale « MTU » est de 1522 
bytes.  
 
Les marquages au niveau 2 et au niveau 3 configurés par l’Opérateur pour le Client Final sont 
acheminés de manière transparente entre le DSLAM/OLT et le Client Final. 
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3. Description et limitation de la partie connectivité 

 

 
 
La partie connectivité assure la transmission du flux binaire à travers le réseau de l’EPT, du 
DSLAM/OLT vers le RHD. Entre chaque DSMLAM/OLT et le RHD l’Opérateur dispose d’un 
ROOT_VLAN (double tagged). 
 
Ce ROOT_VLAN a une capacité EIR d’un Gigabit Ethernet. La capacité EIR est utilisée en mode 
partagé par tous les Opérateurs. Le réseau Metro Ethernet de l’EPT est dimensionné à ce que le 
taux de contention ne dépasse pas 1:200. 
 

i) Trafic « best effort » EIR 
 

  Le réseau Metro Ethernet de l'EPT peut supporter en mode de fonctionnement normal une 
utilisation moyenne de 600 kbit/s par utilisateur en période de pointe. Cette utilisation est 
comprise dans le tarif de l’abonnement mensuel par raccordement. 

 
 Si l’Opérateur dépasse le débit total par DSLAM/OLT, composé du produit du nombre des 

clients de l’Opérateur par DSLAM et 600 kbit/s, en période de pointe, le trafic mesuré en 
plus est facturé suivant la règle des 95th percentile au tarif repris au chapitre 6 pour du 
trafic PB0.  

 
  95th percentile signifie que lors des mesures du trafic, 5 % des valeurs, qui regroupent les 

valeurs les plus élevées, ne seront pas considérés pour le calcul de la bande passante, la 
valeur retenue est celle qui suit immédiatement la valeur mesurée la plus faible qui a été 
écartée. L’EPT mesure entre 20 et 22 heures chaque jour en intervalles de 5 minutes les 
débits en downstream et upstream. La valeur la plus haute est retenue. Par jour il y aura 
donc 24 valeurs mesurées. Pour un mois de 30 jours il y aura 720 valeurs. La 37ième valeur 
la plus haute est retenue pour le calcul du trafic EIR. Si l’EPT remarque que la période de 
pointe diffère de celle retenue pour la mesure, elle sera adaptée en conséquence. 

Réseau Metro Ethernet de l’EPT
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  L’Opérateur peut marquer le trafic EIR avec les « priority bit » suivant ses besoins. Cette 

information est transportée de manière transparente à travers le réseau Metro de l’EPT. 
 
ii) Trafic « garanti » CIR 

 
Le ROOT_VLAN est préconfiguré avec une capacité CIR de 2,4 Mbps, optimisée pour 
acheminer du trafic voix, avec les qualités de service comme définies dans le tableau 
suivant : 

 
Bande passante max Network Control (NC) Data VoE Signalisation VoE 

« Priority Bit » 6  7  5  

2,4  Mbit/s CIR    0,15 Mbit/s CIR    2,1 Mbit/s CIR    0,15 Mbit/s 

 CBS   0,015 Mbyte CBS   0,21 Mbyte CBS   0,015 Mbyte 

 
Les coûts relatifs à cette capacité sont compris dans l’abonnement mensuel par 
raccordement. 
 
Jusqu’à quatre mille ROOT_VLAN de l’Opérateur peuvent être acheminés via un seul RHD. 
 
Le flux binaire est transparent au niveau 3 Ethernet IEEE 802.3. La longueur 
maximale « MTU » est de 1522 bytes. Les différents marquages du trafic EIR ne seront 
pas pris en compte dans le réseau Metro Ethernet de l’EPT. La priorisation du trafic EIR 
peut néanmoins se faire soit au niveau du HAG du Client Final soit dans l’équipement de 
terminaison de l’Opérateur. 
 
L’Opérateur peut commander par DSLAM/OLT de la capacité CIR supplémentaire suivant 
les spécifications du chapitre 4 et ajouter de la bande passante garantie à ces liens vers 
les DSLAM/OLT.  
 
Le trafic CIR envoyé par l’Opérateur vers un DSLAM/OLT spécifique en dépassement de la 
capacité CIR préconfigurée respectivement achetée est considéré et traité comme du trafic 
EIR. 
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4. Description et limitation de la partie CIR 

L’Opérateur peut commander pour le ROOT-VLAN vers un DSLAM/OLT des capacités CIR avec les 
qualités de service adaptées à ses besoins. Ces profils peuvent être configurés par tranche de 1 
Mbit/s CIR avec comme limite les bandes passantes suivantes (les paramètres sont définis selon 
les spécifications du Metro Ethernet Forum): 
 

Priority 

Bit 

(PB) 

Min CIR 

(Mbit/s) 

Max CIR 

(Mbit/s) 

Max CBS 

(Mbytes) 

EIR** 

(Mbit/s) 

EBS 

(Mbytes) 

Delay* 

(ms) 

Jitter 

(ms) 

Packet 

Loss 

(%) 

Utilisation 

Suggérée 

7 0 100 10 1000 100 20 10 0,1 Data VoE 

6 0 100 10 1000 100 30 - 0,2 Network Control 

5 0 100 10 1000 100 40 - 0,2 Signalisation VoE 

4 0 200 20 1000 100 50 - 0,1 High Business 

3 0 500 50 1000 100 50 - 0,4 VoD, TV-Streaming 

2 0 500 50 1000 100 50 - 0,5 Medium Business 

1 0 500 50 1000 100 80 - 0,3 Low Business 

0 0 1000 100 1000 100 80 - - Internet 

Tableau 1 

*  One Way 
** Les capacités EIR mentionnées ci-dessous sont configurées d’office pour chaque ROOT-VLAN 

 

Le flux binaire est transparent au niveau 3 Ethernet IEEE 802.3. La longueur maximale «  MTU » 
est 1522.  
 
Les tarifs y relatifs son repris au chapitre 6. 
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5. Description et limitation de la partie RHD 

Au niveau de la liaison RHD, l’Opérateur dispose d’un port 10 Gigabit Ethernet afin d’acheminer 
les flux binaires des Clients Finals de l’Opérateur. 
 
Pour connecter son réseau au réseau dorsal «Metro Ethernet» de l’EPT, un Opérateur doit 
commander un ou plusieurs RHD qui est terminé par l’EPT sur un équipement de démarcation 
Ethernet (voir schéma au chapitre 1). Le RHD mis à disposition par l’EPT peut être terminé soit 
dans une salle de co-location, soit dans un autre POP de l’Opérateur.  
 
L’Opérateur doit, pour la liaison RHD, spécifier ses besoins totaux en capacité pour le trafic des 
différentes qualités de service. 
 
L’Opérateur peut également opter pour de multiples RHD pour des raisons de sécurisation. La 
mise en place de multiples RHD et la configuration des RHD feront l’objet d’une offre sur mesure. 
 
Les différents ROOT_VLAN peuvent être définis à travers la combinaison S-TAG/C-TAG, le S-TAG 
identifiant l'équipement de concentration OLT/DSLAM, le C-TAG identifiant le service. 
 
Terminaison du RHD dans une salle de colocation  
 
Le raccordement est terminé sur un équipement de démarcation de l’EPT installé dans les locaux 
de l’EPT et prolongé par une paire de fibres optiques monomodes vers le point de présence de 
l’Opérateur dans la salle de co-location. L’interface est du type 10GBase-LR LAN PHY, 1310 nm, 
10 km. Le délai de réalisation est de 6 semaines après réception d’une commande ferme.  
 
Terminaison du RHD dans un POP de l’Opérateur  
 
Le raccordement est prolongé dans le réseau de l’EPT jusqu’au POP de l’Opérateur et terminé sur 
un équipement de démarcation Ethernet de l’EPT installé chez l’Opérateur. L’Opérateur doit mettre 
à disposition de l’EPT un branchement électrique 230V/AC pour alimenter cet équipement de 
démarcation. La fourniture de l’énergie et la paire de fibres optiques sont à charge de l’Opérateur 
 
Une étude de faisabilité pour la production de ce prolongement est effectuée sous réserve de la 
signature préalable de l‘OGB. Après la réalisation de cette étude de faisabilité, et si celle-ci se 
révèle positive, l’EPT convient d’une date prévisionnelle de mise à disposition du raccordement et 
s’engage à mettre à disposition le RHD dans un délai maximal de trois (3) mois après réception 
d’une commande ferme. 
 
Le prix dépend de la distance entre le POP de l’Opérateur et le site d’accès au service de l’EPT. 
Une offre sur mesure est élaborée sur demande dans un délai de 3 semaines après réception 
d’une telle demande de la part de l’Opérateur. 
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6. Conditions commerciales et financières du Service 
Bitstream 

6.1. Conditions commerciales du Service Bitstream 

L’EPT prend l’engagement de fournir à l'Opérateur le Service Bitstream dans les zones couvertes 
par son infrastructure VDSL ou FTTH. L'EPT ne peut pas s'engager à étendre, modifier ou adapter 
son réseau pour fournir le Service Bitstream à l'Opérateur.  
 
Pour permettre à l’Opérateur de vérifier la disponibilité du Service Bitstream pour un client 
spécifique, l’EPT met à disposition de l’Opérateur l’accès à un service en ligne. 
 
Sur demande expresse et écrite du Client Final, l’Opérateur peut demander avec la mise en service 
d’un service Voix sur base du Service Bitstream le portage du numéro téléphonique existant vers 
le réseau de l’Opérateur. La migration du numéro entraîne d’office la suppression de tous les 
services liés à cette ligne téléphonique. 

6.2. Conditions financières 

6.2.1. Accès Bitstream 

Tous les prix sont indiqués en EUR hTVA. 
 

Elément de prix Désignation Prix en € hTVA 
P1 Installation d’un raccordement Bitstream 74,35 
P2 Réponse négative à une commande pour un raccordement 

Bitstream* ou suppression d’une commande Bitstream avant 
activation 

14,98 

P3 Reprise d’un raccordement Bitstream d’un autre Opérateur 
par le nouvel Opérateur 

16,91 

P5 Abonnement mensuel par Service Bitstream y inclus la mise 
à disposition des capacités de transmission de base suivant 
chapitre 3  

29,67€/mois 

P6 Test du HAG dans le laboratoire de test de l’EPT  156,90€/heure 

* Uniquement pour les cas où le moteur de recherche de l’EPT a clairement indiqué que l’adresse en question n’est 

pas encore ouverte pour le Service Bitstream. 
 

 

Durée Désignation  
T1 Période contractuelle minimale par raccordement Bitstream. 6 mois 

6.2.2. RHD 

L’offre ci-dessous couvre la mise à disposition d’un raccordement RHD avec une liaison 10 GE 
entre l’équipement d’accès au service et l’équipement de démarcation installé dans la salle de 
colocation du même bâtiment dans l’armoire de l’Opérateur. Les prix sont HTVA par mois. 

Frais d’installation : 2814,80 € 

Abonnement mensuel : 2881 € 
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6.2.3. Trafic 

6.2.3.1. EIR 

Le trafic EIR par Opérateur et par DSLAM/OLT, dépassant les  600kbps par raccordement à l’heure 
de pointe, est facturé suivant le tarif CIR/PB0 du tableau ci-après qui est de 6,59 €/Mbps. 

6.2.3.2. CIR 

Prix mensuel par Mbit/s par DSLAM/OLT par qualité de service : 
 

Priority Bit (PB) Prix en € par Mbps Utilisation Suggérée 

7 13,17 € Data VoE 

6 12,44 € Network Control 

5 11,71 € Signalisation VoE 

4 10,98 € High Business 

3 10,24 € VoD, TV-Streaming 

2 9,51 € Medium Business 

1 8,78 € Low Business 

0 6,59 € Internet 
 

Changement par DSLAM/OLT de la configuration du trafic CIR d’un Opérateur selon chapitre 4: 
74,94 € 
 
Dans le cas où l’Opérateur souhaite changer la configuration pour plusieurs (>5) DSLAM/OLT en 
même temps, l’Opérateur peut opter pour une offre sur mesure. 

6.2.4. Dépannage  

Période d’intervention  

(Jours ouvrables, du lundi au vendredi) 

L’origine de la panne relève Tarif 

8h00-17h00 Du domaine de responsabilité de l’EPT Gratuit 

8h00-17h00 Du domaine de responsabilité de 
l’Opérateur 

Tarif A 

 

Si Opérateur souhaite que le dépannage soit effectué avant une autre signalisation de la part du 
Client Final ou en dehors des horaires de travail normaux. Dans ce cas, les prix suivants 
s’appliquent: 
 

Période d’intervention L’origine de la panne relève Tarif 

Prioritaire de 7h00 à 19h00  

(lundi à vendredi) et de 8h00 à 12h00 (samedi) 

Du domaine de responsabilité de 
l’Opérateur ou de celui de l’EPT  

Tarif B 

De 7h00 à 19h00 du lundi au vendredi, Samedi à 
partir de 12h00 et le dimanche  

Du domaine de responsabilité de 
l’Opérateur ou de celui de l’EPT 

Tarif C 
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6.2.5. Frais de main-d’œuvre  

Tarif A = Tarif horaire actuel de la main-d’œuvre de l’EPT plus des surcharges 
 
Tarif B = Tarif horaire actuel de la main-d’œuvre de l’EPT plus des surcharges avec une 
facturation minimum de 250 Euros par intervention. 
   
Tarif C = Tarif horaire actuel de la main-d’œuvre de l’EPT plus des surcharges avec une 
facturation minimum de 500 Euros par intervention.   
 
Avant d’éviter toute confusion, les tarifs A, B et C ne sont pas appliqués en cas de panne 
générale.  
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Annex 4 
Specifications for products as found in the 
previously available ORCE offer 
 
This annex features an abridged version of the basic technical and financial specifications for 
the formerly available products and services of the ORCE (Offre de Référence Connectivité 
Ethernet). 
 
New products and services with these specifications will be available during a transitional 
period of 3 months after the entry into force of the ROB. 
 
Support for existing services or services purchased during the transitional phase will be 
provided according to the terms and conditions laid down for EtherConnect Services in 
Schedule 4 - Fault Repair and Reporting and Schedule 5 - Service Level Agreement of the ROB. 
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1. Description du Service connectivité Ethernet 
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Le Service connectivité Ethernet se décompose en 2 parties,  

· une partie connectivité,  
· une partie RHD  

 

Le Service connectivité Ethernet respecte les spécifications du MEF. Les profils utilisés dans cette 
ORCE sont basés sur deux paramètres définis par le MEF1 : 
 

Excess Information Rate (EIR) La bande passante jusqu'à laquelle les paquets Ethernet sont 
délivrés sans aucune qualité garantie. 

Excess Burst Size (EBS) Le nombre maximal de bytes qui peuvent être envoyés dans 
un burst sans aucune qualité garantie. 

 

Les bandes passantes décrites dans cette ORCE sont les bandes passantes au niveau 2 Ethernet 
IEEE 802.3 y compris l’entête (p. ex. « tête de la trame » ou le « préambule »). Comme l’entête 
Ethernet dépend de la longueur de la trame, la bande passante réellement utilisable pour le Client 
Final est une fonction de celle-ci. Le tableau suivant montre la bande passante disponible en 
fonction de la bande passante et de la taille de la trame : 
 

 Taille de la trame (bytes) 

 64 128 256 1024 1522 

Bande passante en Mbps: Bande passante utilisable (Mbps) : 

10 5 7,16 8,48 9,60 9,73 

30 15 21,49 25,43 28,79 29,18 

100 50 71,62 84,78 95,98 97,28 

1000 500 716,22 847,83 959,77 972,76 
 

 
1 Les définitions en français servent uniquement comme indications, les définitions en anglais sur le site du MEF (www.metroethernetforum.org) font 
foi.  
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1.1. Description de la connectivité du produit connectivité Ethernet 

Le produit connectivité Ethernet se termine en direction du Client Final de l’Opérateur sur un port 
Fast ou Gigabit Ethernet d’une NTU sur le site du Client Final et se termine en direction du RHD 
de l’Opérateur par un VLAN, identifié par le carrier VLAN tag (S-Tag), sur le RHD. Le produit 
connectivité Ethernet consiste en un VLAN dédié entre le site du Client Final et le RHD de 
l’Opérateur. 
 
Le Service connectivité Ethernet est disponible en 7 différents profils à savoir 5, 10, 30, 100, 200, 
500 et 1.000 Mbps. 
 
Le tableau ci-dessous reprend les différents profils disponibles au niveau de l’accès entre la NTU 
de l’EPT et l’OLT/DSLAM : 
 
Profil 5 10  30 100 200 500 1.000  
Bande passante downstream 5 10  30  100  200  500  1.000  Mbps 
Bande passante upstream 5 10  30  100  200  500  1.000  Mbps  
Interface utilisé 100 100  100  100  1000  1000  1.000 Mbps  

RJ45 - Full Duplex 
 

Le trafic est acheminé à travers le réseau Metro Ethernet de l’EPT, entre l’OLT/DSLAM et le RHD 
de l’Opérateur avec la QoS pbit=0, CIR=0 et un EIR égal à la bande passante du service 
commandé par l’Opérateur. 
 
Par VLAN Client Final, les volumes suivants sont inclus dans l’offre : 
 
Profil 5 10 30 100 200 500 1.000 
Volume inclus 5 Mbps 10 Mbps 10 Mbps 20 Mbps 40 Mbps 80 Mbps 100 Mbps 

 

Le trafic mesuré dépassant cette limite est facturé au prix pbit 0 suivant le chapitre 3 et suivant 
la règle des 95th percentile. 
 
95th percentile signifie que lors des mesures du trafic, 5 % des valeurs, qui regroupent les valeurs 
les plus élevées, ne seront pas considérés pour le calcul du volume, la valeur retenue est celle qui 
suit immédiatement la valeur mesurée la plus faible qui a été écartée. L’EPT mesure sur une durée 
d’un mois en intervalles de 5 minutes le trafic en downstream et upstream. La valeur la plus haute 
est retenue. Par mois de 30 jours il y aura donc 8640 (=30*288) valeurs mesurées. En écartant 
les 5 % les plus élevés, la 433ième valeur la plus haute est retenue pour le calcul du trafic EIR par 
mois. 
 
Tout le trafic envoyé par le Client Final de l’Opérateur respectivement de l’Opérateur en direction 
de son Client Final est encapsulé dans le VLAN dédié par site client. Il est également possible 
d’utiliser plusieurs services par Client Final en utilisant le C-TAG. 

1.2. Installation et paramètres techniques 

Sur le site du Client Final, un équipement d’accès (NTU) sera installé dans un local du Client Final. 
L’équipement à mettre en place sera défini en fonction de l’infrastructure (cuivre ou optique) 
retenue pour la réalisation de l’accès connectivité Ethernet ainsi qu’en fonction de la bande 
passante choisie par l’Opérateur. 
 
Une éventuelle installation de nouveaux câbles à l'intérieur du bâtiment entre la tête terminale de 
l’EPT et les locaux techniques du Client Final, dans lesquels sera placé la NTU, sont à la charge 
de l’Opérateur et restent sous sa responsabilité. 
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Tous frais éventuels dus à cause d'un "footprint" pour l'emplacement d'armoires ainsi que la 
consommation électrique des équipements de l'EPT sont à la charge de l’Opérateur. 
 
Un raccordement électrique séparé à 230 V / 100 VA terminé sur une boîte de dérivation et protégé 
par des fusibles 16 A, ainsi que la mise à disposition d'une mise à la terre sont à prévoir par 
l’Opérateur pour le branchement des équipements de l'EPT. A défaut, l’EPT pourra refuser 
l'installation. L’utilisation d’une 2ème alimentation sécurisée par no-break ainsi qu'un local 
climatisé pour l'équipement à installer sont recommandés. 
 
Par raccordement connectivité Ethernet quatre adresses MAC sont acceptées par défaut par le 
réseau de l’EPT. 
 
Jusqu’à quatre mille VLAN Client Final de l’Opérateur peuvent être acheminés via un seul RHD. 
 
En cas de violation des paramètres de service définis pour l’accès, le réseau de l'EPT appliquera 
du "Policing" selon MEF. L'Opérateur doit donc gérer ses flux au niveau Ethernet afin de ne pas 
violer les paramètres de service. 
 
Le flux binaire est transparent au niveau 3 Ethernet IEEE 802.3. La longueur maximale « MTU » 
est de 1522 bytes. La priorisation du trafic EIR peut néanmoins se faire soit au niveau du Client 
Final soit dans l’équipement de terminaison de l’Opérateur. 
 
  



 
 

 
 

 
Reference Offer for Broadband Services (ROB) Version 1.0 - Annex 4 : ORCE 6/10 

 

2. Description et limitation de la partie RHD 

Au niveau de la liaison RHD, l’Opérateur dispose d’un port 1 ou 10 Gigabit Ethernet afin 
d’acheminer les flux binaires des Clients Finals de l’Opérateur. 
 
Pour connecter son réseau au réseau dorsal «Metro Ethernet» de l’EPT, un Opérateur doit 
commander un ou plusieurs RHD dédiés au service connectivité Ethernet qui est terminé par l’EPT 
sur un équipement de démarcation Ethernet. Le RHD mis à disposition par l’EPT peut être terminé 
soit dans une salle de co-location, soit dans un autre POP de l’Opérateur.  
 
L’Opérateur peut également opter pour de multiples RHD pour des raisons de sécurisation. La 
mise en place de multiples RHD et la configuration des RHD feront l’objet d’une offre sur mesure. 
La terminaison d’un Service connectivité Ethernet en mode backup sur un deuxième RHD sera 
facturée selon le chapitre 3. 
 
Les différents VLANs peuvent être définis à travers le S-TAG, le S-TAG identifiant le Client Final 
de l’Opérateur. 
 
Terminaison du RHD dans une salle de co-location  
 
Le raccordement est terminé sur un équipement de démarcation de l’EPT installé dans les locaux 
de l’EPT et prolongé par une paire de fibres optiques monomodes vers le point de présence de 
l’Opérateur dans la salle de co-location. Le délai de réalisation est de 6 semaines après réception 
d’une commande ferme.  
 
Terminaison du RHD dans un POP de l’Opérateur  
 
Le raccordement est prolongé dans le réseau de l’EPT jusqu’au POP de l’Opérateur et terminé sur 
un équipement de démarcation Ethernet de l’EPT installé chez l’Opérateur. L’Opérateur doit mettre 
à disposition de l’EPT un branchement électrique 230V/AC pour alimenter cet équipement de 
démarcation. La fourniture de l’énergie et la paire de fibres optiques sont à charge de l’Opérateur. 
 
Une étude de faisabilité pour la production de ce prolongement est effectuée sous réserve de la 
signature préalable de l‘ORCE. Après la réalisation de cette étude de faisabilité, et si celle-ci se 
révèle positive, l’EPT convient d’une date prévisionnelle de mise à disposition du raccordement et 
s’engage à mettre à disposition le RHD dans un délai maximal de trois (3) mois après réception 
d’une commande ferme. 
 
Le prix dépend de la distance entre le POP de l’Opérateur et le site d’accès au service de l’EPT. 
Une offre sur mesure est élaborée sur demande dans un délai de 3 semaines après réception 
d’une telle demande de la part de l’Opérateur. 
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3. Conditions commerciales et financières du Service 
connectivité Ethernet 

3.1. Conditions commerciales du Service connectivité Ethernet 

L’EPT prend l’engagement de fournir à l'Opérateur le Service connectivité Ethernet dans les zones 
couvertes par une infrastructure appropriée. Une vérification de la faisabilité est faite par l’EPT 
pour chaque raccordement individuel avant qu’une commande ne peut être acceptée. L'EPT ne 
peut pas s'engager à étendre, modifier ou adapter son réseau pour fournir le Service connectivité 
Ethernet à l'Opérateur. 
  
La disponibilité du Service connectivité Ethernet à une adresse précise peut être vérifiée par 
l’Opérateur moyennant une demande par e-mail à l’adresse bo_carrier@ept.lu avec un formulaire 
dédié aux Services connectivité Ethernet. Ce formulaire sera fourni sur demande. La faisabilité est 
uniquement garantie au moment de l’envoi du résultat du test de faisabilité. Les demandes de 
faisabilité seront facturées selon les tarifs du chapitre 3. La durée minimale de location de service 
est de six (6) mois. 

3.2. Conditions financières 

3.2.1. Accès connectivité Ethernet 

Tous les prix sont indiqués en EUR hTVA. 
 

Désignation Prix en € hTVA 
Installation d’un raccordement connectivité Ethernet2 
Profil :  

5 
10 
30 
100 
200 
500 
1.000 

 
 

675,00 € 
675,00 € 
675,00 € 
855,00 € 
855,00 € 

1305,00 € 
1755,00 € 

Suppression d’une commande connectivité Ethernet avant activation et après 
commande ferme de l’Opérateur 

500,00 € 

Abonnement mensuel par Service connectivité Ethernet y inclus la mise à 
disposition des capacités de transmission de base suivant le chapitre 1.  
Profil :  

5 
10 
30 
100 
200 
500 
1.000 

 
 
 

210,77 €/mois 
235,94 €/mois 
235,94 €/mois 
305,22 €/mois 
522,22 €/mois 
808,50 €/mois 

1.025,67 €/mois 
Abonnement mensuel supplémentaire par Service connectivité Ethernet pour la 
redondance vers le RHD backup 

20 €/mois 

Demande de faisabilité 9.21€ 

 
2 Hors câblage interne; le réseau de l’EPT s’arrête au NTP/ ONT/ FO-TH. 
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Désignation Durée 
Période contractuelle minimale par raccordement connectivité Ethernet. 6 mois 

3.2.2. RHD 

L’offre ci-dessous couvre la mise à disposition d’un raccordement RHD avec une liaison 1 ou 10 
GE entre l’équipement d’accès au service et l’équipement de démarcation installé dans la salle de 
co-location du même bâtiment dans l’armoire de l’Opérateur. Les prix sont HTVA par mois. 

Frais d’installation : 2500 € 

Abonnement mensuel 1 GE: 300 € 

Abonnement mensuel 10 GE : 500 € 

3.2.3. Trafic 

3.2.3.1. EIR 

Le trafic EIR sur le RHD, dépassant les débits inclus est facturé suivant le tarif 6,59 €/Mbps. 

3.2.4. Dépannage  

Période d’intervention  

(Jours ouvrables, du lundi au vendredi) 

L’origine de la panne relève Tarif 

8h00-17h00 Du domaine de responsabilité de l’EPT Gratuit 

8h00-17h00 Du domaine de responsabilité de l’Opérateur Tarif A 
 

Si l’Opérateur souhaite que le dépannage soit effectué prioritairement par rapport à d’autres 
dérangements signalés ou en dehors des horaires de travail normaux, les prix suivants vont 
s’appliquent: 
 

Période d’intervention L’origine de la panne relève Tarif 

Prioritaire de 7h00 à 19h00  

(lundi à vendredi) et de 8h00 à 12h00 (samedi) 

Du domaine de responsabilité de 
l’Opérateur ou de celui de l’EPT  

Tarif B 

De 19h00 à 7h00 du lundi au vendredi, Samedi à 
partir de 12h00 et le dimanche  

Du domaine de responsabilité de 
l’Opérateur ou de celui de l’EPT 

Tarif C 

 

3.3.5 Frais de main-d’œuvre  

Tarif A =  Tarif horaire actuel de la main-d’œuvre de l’EPT plus des surcharges 
Tarif B =  Tarif horaire actuel de la main-d’œuvre de l’EPT plus des surcharges avec une  
facturation minimum de 250 Euros par intervention.   
Tarif C =  Tarif horaire actuel de la main-d’œuvre de l’EPT plus des surcharges avec une 
facturation minimum de 500 Euros par intervention.   
 
Avant d’éviter toute confusion, les tarifs A, B et C ne sont pas appliqués en cas de panne générale.  
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4.   Qualité de service - Service Level Agreement (SLA) 

4.1. Niveau de service 

La qualité du Service connectivité Ethernet et la bande passante effectivement utilisable sur un 
accès Connectivité Ethernet sont décrites dans le chapitre 1. L’EPT se réserve le droit de limiter 
temporairement la bande passante ou une connexion afin d’assurer la disponibilité générale du 
Service connectivité Ethernet. En cas de perturbation du Service connectivité Ethernet d’autres 
utilisateurs finals, ou de perturbations d’autres services de télécommunications dues au Service 
connectivité Ethernet, l’EPT se réserve le droit de prendre des mesures pour rétablir la qualité des 
services perturbés.  

4.2. Qualité de service pour le Service connectivité Ethernet 

Un SLA Standard est inclus dans l’ORCE. En plus de ce service standard de maintenance et de 
dépannage (SLA Standard) qui est compris dans le Service connectivité Ethernet, l’Opérateur peut 
également opter pour un SLA de type Business et Premium avec des engagements étendus au 
niveau de la maintenance et de la disponibilité du service. Les caractéristiques principales des 
différents SLA sont reprises dans le tableau suivant: 
 

Type de SLA Standard Business Premium 

Couverture 8/5 24/7 24/7 

Disponibilité 99,60 % 99,80 % 99,95 % 

Temps d’intervention 8 heures 4,5 heures 4,5 heures 

 

Remarques : 

· Couverture 8/5 : Rappel, intervention, dépannage et restauration de services uniquement 
en jours et heures ouvrables 

· Couverture 24/7 : Rappel, intervention, dépannage et restauration de services 24 heures 
par jour, 7 jours par semaine 

· SLA Premium : Offert uniquement en cas de commande et réalisation d’une infrastructure 
redondante (étude de faisabilité à faire) 

 
Sur demande, l’EPT fournira à l’Opérateur le document « contrat SLA ORCE » qui comprend les 
modalités détaillées des différents niveaux de SLA. 
 
Les tarifs mensuels d’un SLA évolué sont (en Euro): 
 

Profil/SLA Standard Business Premium 

5 Inclus 49,00 99,00 

10 Inclus 49,00 99,00 

30 Inclus 49,00 99,00 

100 Inclus 99,00 199,00 

200 Inclus 99,00 199,00 

500 Inclus 199,00 299,00 

1.000 inclus 199,00 299,00 
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Les pénalités des différents SLA sont regroupées dans le tableau suivant : 
 

 Standard Business Premium 

Période de calcul - Trimestrielle Annuelle 

Disponibilité - ³ 99,59 et < 99,80 % ³ 99,90 et < 99,95 % 

Pénalité  6 % x redev. trimestrielle 6 % x redev. annuelle 

Disponibilité - ³ 99,39 et < 99,59 % ³ 99,85 et < 99,90 % 

Pénalité  12 % x redev. trimestrielle 12 % x redev. annuelle 

Disponibilité - ³ 99,18 et < 99,39 % ³ 99,79 et < 99,85 % 

Pénalité  18 % x redev. trimestrielle 18 % x redev. annuelle 

Disponibilité - ³ 98,98 et < 99,18 % ³ 99,74 et < 99,79 % 

Pénalité  24 % x redev. trimestrielle 24 % x redev. annuelle 

Disponibilité - < 98,98 % < 99,74 % 

Pénalité  30 % x redev. trimestrielle 30 % x redev. annuelle 

 
 


